

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

Навстречу XIII съезду ВЛКСМ

Комсомольская организация института деятельно готовится к XIII съезду комсомола. Интересные встречи, вечера, смотр-конкурсы, научные конференции — все это и многое другое входит в обширную программу подготовки к знаменательному событию. Из этих мероприятий особенно следует выделить проводимую комитетом ВЛКСМ совместно с кафедрой педагогики конференцию, посвященную 40-летию комсомола, и вечер встречи студентов спортфака с ветеранами спорта.

Кроме того, комитет ВЛКСМ совместно с профкомом и советом общежития утвердил положения о целом ряде смотров-конкурсов на лучшие комсомольские и профсоюзные группы, на лучшую комнату в общежитии, на лучшую самодеятельность курса, факультета, на лучшую стенгазету, на лучшие рисунки, фотоснимок, вышивку.

Создана комиссия по проведению этих конкурсов в составе В. Дулова (председатель), Е. Урля, Л. Бокучава, Е. Забродина, А. Кобзина, А. Чупруна, Ю. Папурина, В. Мавроматис, С. Пряхина, Ю. Чихачева и В. Фризеня.

В. ФИЛИПОВА, секретарь комитета ВЛКСМ

РАССКАЗЫ СТАРЫХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Первые шаги комсомольской организации института

В связи с начинающимся 15 апреля XIII съездом ВЛКСМ и предстоящим в октябре тем же года празднованием 40-летия Ленинского комсомола редакция обратилась к ряду старых комсомольцев нашего института с просьбой поделиться своими воспоминаниями. В этом номере мы публикуем рассказ Юлии Ивановны Цыганковой (Сагатовской), первого секретаря комсомольской организации института, работающей в настоящее время младшим научным сотрудником Института радиационной гигиены в Ленинграде.

В предверии предстоящего праздника сорокалетия Ленинского комсомола хочется восстановить в памяти события далеких дней и вспомнить о делах комсомольцев нашего института, работавших в комсомольской организации в первые годы ее существования.

В первом семестре 1923—1924 учебного года, в институте была организована комсомольская ячейка и я была избрана ее секретарем. В это время среди студентов института было очень мало коммунистов и комсомольцев, но мы проводили большую общественную работу и работали очень дружно. Учебные занятия проходили на протяжении всего дня, лекции и практические занятия проводились не только в утренние, но и в вечерние часы. Это, конечно, усложняло проведение общественных мероприятий, но мы не считались со временем и почти ежедневно проводили различные мероприятия. В те годы партийные и комсомольские собрания созывались значительно чаще, чем в настоящее время.

Секретарем партийной организации в то время была М. Скороходова, под ее руководством протекала вся деятельность комсомольской организации. Совместно с коммунистами комсомольцы занимались в политкружке. Большую работу мы проводили по ли-

нии профсоюзной организации в академической, жилищно-бытовой и других комиссиях профкома. Вспоминаю методические заседания, которые проводились под председательством Леона Абгаровича Орбели (он был в то время проректором института) где обсуждались важные вопросы учебного плана и учебных занятий. Студенты на этих заседаниях ставили вопросы о необходимости введения дополнительных занятий по спортивным дисциплинам.

Совместно с партийной организацией мы тщательно готовились к проведению студенческих сходок, на которых активно выступали по обсуждаемым вопросам. Большая работа проводилась комсомольцами по связи с производством: нами, например, был установлен тесный контакт в работе с комсомольской организацией судостроительного завода. В первый год в ячейке особенно активно работали комсомольцы Л. Ячев, Г. Кунстман и другие.

В дальнейшем в институт было принято много комсомольцев, и работа комсомольской организации значительно оживилась. Хочется отметить активных комсомольцев того времени А. Лукину, Н. Довгай, В. Ванина, З. Мишустину, М. Богачева, Г. Забелина, А. Фомичева, С. Попова, Н. Панова и других.

Ю. ЦЫГАНКОВА (САГАТОВСКАЯ)

В литературном кружке

При библиотеке систематически работает организованный в начале учебного года литературно-творческий кружок. Уже обсужден ряд произведений кружковцев.

На очередных занятиях (24 и 31 марта в 17 часов) будет составляться план литературной странички в нашей газете.

Будни практики

Фоторепортаж. Текст В. Петрова, фото К. Короткова

«Думалось, что мы сможем легко справиться с практикой, но на деле получилось не так-то просто» — такими строками начинается одно из писем в редакцию. Не так-то просто оказалось найти подход к ребятам, заинтересовать их, научить их всему тому, что требует программа. О трудовых буднях наших практикантов, о нелегком, но благородном деле воспитателя и расскажет наш репортаж. Посмотрите на эти серьезные лица, на подчас неестественные от смущения позы, и вы поймете: действительно, не так-то просто учить дру-

Итак, мы с фотоаппаратом находимся в школе № 8 Свердловского района, где проходит практику группа студентов III курса педагогического факультета. Сегодня здесь как раз состоится спортивный праздник. На нашем снимке вы видите самых маленьких велогонщиков. И ничего,



что перед ними не шоссе и не трек, а школьный спортзал, — все они так и рвутся вперед. Большого труда стоит студенту III курса педфака Е. Полханову навести порядок: и гонщикам дать старт, и зрителям указать их места.

В школе № 203 Дзержинского района мы застали иную картину. Здесь шли занятия на снарядах. Не всегда удается юным физкультурникам чисто выполнить упражнение. А заниматься на кольцах тем более трудно. Вот практикант студент III курса спортфака О. Козлов тщательно следит за своим подопечным.

— Еще, еще немного! Теперь правильно.

На последнем снимке, как вы видите, молодому преподавателю студентке III курса спортфака Е. Сосиной приходится помогать неточно выполняющему упражнение школьнику.

Мы побывали в двух школах, рассказали лишь о немногих

практикантах, но уверены в том, что во всех других школах, где трудятся наши студенты, мы нашли бы таких же старательных и трудолюбивых воспитателей.



ЗНАНИЯ — В ЖИЗНЬ

Мы, практиканты, очень довольны тем, что в этом году срок практики увеличен до трех месяцев. Это дает нам возможность лучше ознакомиться с организационной работой на предприятии и получить навыки в тренерской работе.

Наша бригада на фабрике «Скороход» многому научилась и во многом помогла совету физкультуры фабрики. Отрадно сознавать, что доля нашего труда вложена в хорошую подготовку фабричной спартакиады. На старт лыжных соревнований вышло около двух-

сот человек. Уже проведены соревнования по конькам, шахматам и стрельбе. Сейчас мы подготавливаем цеховые команды к первенству фабрики по волейболу. Очень много сделал в подготовке и тренировке сборной команды фабрики по лыжам к первенству города практикант Г. Брючков. В нашей работе нам помогает наш методист Л. И. Писаревский.

Все члены бригады распределены по секциям. Кузнецов, Гордина, Годиев — гимнастика, Романова, Мартыненко, Морарь — лег-

кая атлетика, Кузнецова, Ивлева, Брючков — лыжи, Матвеев, Власенко — волейбол, Айуниц — баскетбол, Цветков — тяжелая атлетика, Гордеева — коньки. Таким образом в большинстве секций ведут работу практиканты.

Восьмого марта мы всей бригадой проводили спортивный вечер для физкультурного актива фабрики, посвященный Международному женскому дню. Активное участие в подготовке вечера принимали Романова и Мартыненко.

Надеемся успешно закончить практику.

З. ГОДИЕВ, студент

Плодотворный разговор

На состоявшемся недавно в областном совете общества «Динамо» совещании студентов-практикантов велся плодотворный разговор о первых результатах организационно-педагогической и тренерской практики. В ходе совещания выяснилось, что большинство студентов добросовестно относится к своим обязанностям. Так, большую, интересную и полезную работу в г. Выборге проводят студенты И. Антипов, В. Шевцов и А. Старовойтов. Они подготовили и успешно провели

лыжные соревнования Выборгского совета общества «Динамо». Их организационная работа получила положительную оценку. Однако следует заметить, что по возвращении из Выборга А. Старовойтов проявил самоуспокоенность и самоустранился от практики.

На совещании говорилось и о том, что многие студенты проводят большую тренерскую работу в секциях. Так, студенты Г. Трофимов, Н. Приказчикова, У. Нязбеков, О. Виноградов провели

по 14—15 уроков. Их уроки, как правило, интересны и увлекательны. Следует, однако, признать, что некоторые студенты, в частности В. Иванов, пропускают занятия закрепленных за ними групп.

Выступившие на совещании К. А. Кузьмина и А. И. Мариничев указали на недостатки в работе практикантов и наметили ряд конкретных предложений по их ликвидации.

И. КРАСНОВ, методист

